

СОТРУДНИЧЕСТВО ЕАЭС С АФРИКАНСКИМ СОЮЗОМ

Студ. гр. 101041-21 **Потоцкая А. О., Ропот Н. В.**

Научный руководитель – канд. экон. наук, доц. Лапковская П. И.

Сотрудничество ЕАЭС с Африканским союзом (АС) наряду с взаимодействием с другими региональными интеграционными объединениями находится в фокусе внимания международной деятельности ЕАЭС.

Учитывая новые геоэкономические обстоятельства, сложившиеся в последнее время, и применение западным миром экономических санкций в отношении некоторых стран ЕАЭС, на первый план выходит необходимость принятия Союзом ряда мер, способствующих использованию международных инструментов для поддержания устойчивого функционирования экономики ЕАЭС. В этом направлении Союз рассчитывает на взаимодействие с партнерами в Афросоюзе.

Торгово-экономические отношения ЕАЭС и стран Африки развиваются динамично. С 2010 г. имеет место устойчивый тренд роста товарооборота ЕАЭС со странами Африки. В целом за последние 10 лет он вырос более чем в 2 раза и по итогам 2021 г. составил \$ 18,9 млрд.

За 2023 год ЕАЭС планирует активизировать сотрудничество с такими государствами Африки, как Египет, Южно-Африканская Республика и Эфиопия. Говоря о Египте, страна уже вступила в переговоры с ЕАЭС о создании зоны свободной торговли.

Торговля ЕАЭС с государствами АС демонстрирует высокие показатели. Товарооборот Египта и ЕАЭС с 2020 года к 2021 году увеличился на 32,5 %, Эфиопии и ЕАЭС – в 4,7 раз, что говорит об удачных отношениях.